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Remettre le questionnaire avec le cahier-réponse. 
 
 
 

Bonne chance à tous! 
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Vous devez répondre sur :   le questionnaire   le cahier   les deux 
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QUESTION # 1 (10 points)  (répondre à la page 2 du cahier) 
 

On considère le plan ! d’équation cartésienne x + y + z = 1 et les points d’intersection A, B et C 
du plan ! avec respectivement l’axe des x, des y et des z. 
 

a) Calculer l’aire du triangle ABC. 

b) Trouver  l’équation vectorielle de la droite qui passe par l’origine O et qui est 
perpendiculaire au plan !. 

c) Calculer la distance entre l’origine O et le plan !. 

d) Calculer le volume de la pyramide de  sommet O et ayant pour base le triangle ABC. 

e) Calculer l’aire totale de la pyramide. 

 

QUESTION # 2 (4 points)  (répondre à la page 4 du cahier) 

On considère  la droite D: (x, y, z) = (1, 2, 3) + t(1, 0, -2) et le point A (1, 1, -1).  

a) Trouver l’équation cartésienne du plan ! qui passe par le point A et qui contient la droite D. 

b) Trouver  l’équation vectorielle de la droite 'D située dans le plan ! qui passe par le point A  
et qui est perpendiculaire  à la droite D.      

 
QUESTION # 3 (6 points)  (répondre à la page 6 du cahier) 
 
On considère le faisceau défini par les plans !1: x - 2y + z -1 = 0  et !2: 3x -2y + 6z  - 4 = 0 

 
a) Déterminer l'équation vectorielle de la droite D commune à tous les plans de ce faisceau. 

b) Déterminer l'équation du plan ! 3  du faisceau qui passe par le point A(0, -1, 0). 

c) Déterminer l'équation du plan ! 4  du faisceau qui est perpendiculaire au plan !1. 
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QUESTION # 4 (8 points)  (répondre à la page 8 du cahier)  
  
On  considère les sous-espaces vectoriels W1 ,W2 et  W3 des vecteurs (x, y, z) de  
l’espace vectoriel R3 définis par : 
 
W1 = ! "02),,( 3 #$%& zyxRzyx ,    W2 = ! "02),,( 3 #%$& zyxRzyx  et 

W1 = ! "058),,( 3 #$%$& zyxRzyx      
 
On pose W = W1" W2" W3. 
 
a) Quelle est la propriété caractéristique des éléments  de W? 
 
b) Montrer que W est un sous-espace vectoriel de R3. 
 
c) Donner une base pour W. 
 
d)     Quelle est la dimension de W ? 
 
 
QUESTION # 5 ( 8 points)  (répondre à la page 10 du cahier) 
 
On considère le plan ! : 4x - 3y - 3z  - 23 = 0  et le point S (1, 2, 3). 
 
a) Trouver l’équation de la sphère de centre S qui est tangent au plan !. 
 
b) Trouver les coordonnées du point de contact  C entre la sphère et le plan !. 
     
c) La droite CS coupe la sphère en un point C’. Trouve les coordonnées du point C’. 
       
  
QUESTION # 6 (4 points)  (répondre à la page 12 du cahier) 
 

                Soit les droites  D1 : (x, y, z) = (1, -2, 4) + t(2, 3, -4)  et   D2 : (x, y, z) = (-4, 0, 3) + t2(3, 7, -1 ). 

Calculer la distance entre  ces deux droites. 
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